

ный

есять раз  
ала место  
рядом с  
есных ма-  
ротивопо-  
де одного  
то образ-  
иятия, и  
Александ-  
мастерст-  
ют восхи-  
музея.  
АМАЕВ.

ния  
ма

— Но-  
вости.  
а телеви-  
нительные  
Л. Бет-  
16.20 —  
«Оптими-  
». 17.05 —  
— «Вер-  
левизион-  
— «Пяти-  
поиски».  
Велико-  
мат. 18.00  
18.45 —  
19.00 —  
ни. 19.20  
бр». Ху-  
м. 21.00  
формацион-  
21.35 —  
«Сегодня

сведения  
ов:  
пригородной  
автобусы  
да рабо-  
Перерыв  
дные дни:  
едельник.  
стратия.  
2—2.

метеостан-  
ется пере-  
», ночью  
сти обла-  
чег. Ветер  
10 метров  
турата воз-  
5—7, днем  
сов.

аря  
моего  
1 час.  
ата Фри-  
не совсем  
зкупает но-  
у мате-  
затрудни-  
и, и про-  
богачам.  
торговцев  
ится сту-

туры  
ара  
тира с  
м»  
0 часов.  
уков.

Советов

нициатора ра-  
л. редактора,  
ректора —

лиграфии  
ла  
раж 6643.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЧК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

22

января

1981 г.

№ 10 (8524)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## Излишки продукции — государству

ТРУЖЕНИКИ сельских Советов района, как и весь советский народ, подводят итоги минувшего года, изучают и горячо поддерживают проект Основных направлений, готовят достойную встречу XXVI съезду КПСС.

С какими же результатами в деле выполнения планов подходят трудящиеся сельских Советов к этому знаменательному событию?

Отрадно отметить, что в целом по району оказались выполненные годовые планы по закупу у населения молока, шерсти, картофеля. Из личных хозяйств тружеников района закуплено 3023 тонны молока, 4,8 тонны шерсти, 575 тонн мяса, 1877 — картофеля.

Весомый вклад в достижение успеха внесли работники Краснооктябрьского, Петровского, Звонского, Любимовского и ряда других сельских Советов района. Их результаты работы — достойный пример для подражания. Целеустремленность, высокая организованность, умение четко, без проволочек организовывать закуп излишков продуктов животноводства и растениеводства — вот что отличает работу этих сельских Советов.

Однако, как бы ни были весомы успехи минувшего года, перед сельскими Советами сегодня стоят не менее ответственные задачи. На их безусловное выполнение и должно быть сейчас направлено все внимание депутатов и активистов.

Только в течение первого квартала текущего года сельским Советам района необходимо закупить из личных хозяйств 400 тонн молока и 35 тонн мяса.

К сожалению, к выполнению этих заданий в районе приступили пока еще немногие сельские Советы. Так, на 16 января молока закуплено только 3,6 тонны. Причем основной объем этой продукции закуплен в Петровском сельском Совете.

С первых дней 1981 года хороши темпами ведут закуп излишков мяса у сельских жителей работники Варыгинского сельского Совета. Здесь квартальный план по закупу этого вида продукции выполнен уже на 60 процентов.

Следует признать, что в целом по району закупки излишков продуктов животноводства идут хуже, чем в январе 1980 года. Наметившееся отставание должно серьезно обеспокоить депутатов, коммунистов и активистов сельских Советов.

Безусловно, зимний период — не лучшее время для закупа молока и мяса из личных хозяйств колхозников и работников совхозов. Но даже сейчас при правильной организации работы можно успешно вести закуп излишков животноводческой продукции.

В этом важном деле не должно быть мелочей. Вовремя выделенный транспорт для сбора молока, мяса, моральная и материальная заинтересованность как сборщиков, так и сдатчиков продукции — все это должно быть направлено на выполнение плана.

Правильно поступают в тех сельских Советах, где депутаты и активисты интересуются делами развития подсобных хозяйств тружеников и ветеранов сельскохозяйственного производства, всячески способствуют активной продаже излишков продуктов животноводства и растениеводства государству.

В этом важном деле веское слово должны сказать и правления колхозов, и дирекции совхозов.

## ● В РАЙКОМЕ КПСС ЗАДАЧИ НЕОТЛОЖНЫЕ

В ОВТОРНИК, 20 января, в районном комитете КПСС состоялось совещание, на которое были приглашены главные специалисты района по управлению сельского хозяйства, ряд руководителей предприятий, уполномоченные райкома КПСС в хозяйствах района.

Совещание открыло первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов. Он, в частности, отметил, что в колхозах района приближаются отчетные собрания. Это мероприятие, на которых подводятся итоги работы всех отраслей хозяйства за год. Собрания должны проходить при глубоком анализе работы каждой бригады, каждого подразделения колхоза.

Затем выступил начальник районного управления сельского хозяйства О. А. Ефимов. Он сосредоточил внимание присутствующих на тех вопросах, которые необходимо будет решить при проведении бригадных и отчетных собраний.

В заключение выступил первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов. Он остановился на вопросах животноводства. В хозяйствах района по-прежнему еще низка продуктивность дойного стада. Неоперативно работают главные специалисты, руководители ряда колхозов, совхозов по пополнению рационов кормления животных. Особенно плохо работают в этом направлении специалисты,

бригадиры колхоза «XXI партсъезд», совхоза «Организатор».

В скрытию дополнительных резервов производства должно служить социалистическое соревнование среди всех работников ферм. Однако в этом важном деле в ряде хозяйств наблюдается формальность.

Касаясь вопросов подготовки хозяйств к весенне-полевым работам, А. И. Иванов отметил, что еще низкими темпами на полях хозяйств доставляются местные органические удобрения. В этом важном деле земледельцам района призваны оказать помощь мелиораторы, районное объединение «Сельхозтехника», райсельхозхимия.

## На предъездовской трудовой



Ударным трудом встречаются ХХVI съезд КПСС швей-мотористка цеха № 2 Красногородской швейной фаб-

рики Лидия Вениаминовна Труфанова. С честью подтверждает она высокое звание ударника коммунисти-

## Органику — на поля СВЕДЕНИЯ

о вывозке органических удобрений в колхозах и совхозах района на 21 января 1981 года.

В первой графе — вывезено всего под урожай 1981 года, во второй — собственными силами (в процентах к плану), в третьей — на гектар пашни (в тоннах).

	75	16	5,4
Опочецкий	45	46	7,0
Вперед	41	46	4,8
Любимова	40	54	3,2
Октябрь	39	30	2,9
Мичурина	29	57	3,6
Фронтовик	25	34	3,7
Урожай	22	47	1,6
Большевик	22	27	2,4
XXI партсъезд	18	37	1,8
Духовский	17	30	0,6
Заветы Ленина	16	25	1,1
Глубоковский	15	10	1,4
Жданова	13	22	1,0
Салют	11	20	0,6
Организатор	10	13	0,6
По району	28	30	2,3

С 14 по 21 января в районе под урожай нынешнего года вывезено 14324 тонны местных удобрений, в том числе силами колхозов и совхозов 7267 тонн. Прибавка к плану отчетное время в целом по району составила только 5 процентов.

По-прежнему темпы вывозки органических удобрений остаются в районе низкими. Особенно плохо организована работа, способствующая повышению плодородия почвы в колхозе имени Жданова и совхозах «Салют», «Глубоковский», «Организатор». Руководителям, специалистам отстающих хозяйств следует в кратчайший срок начать коренные меры по улучшению положения дел. Это должны быть направлены все имеющиеся резервы и возможности.

## Идет четырехмесячник по вывозке ПОЛЯ ЖДУТ УДОБРЕНИЙ

Земледельцам колхоза имени Жданова под предстоящий весенний сев необходимо внести 14 тысяч тонн органических удобрений. Эта важная сельскохозяйственная кампания в хозяйствах района началась полтора месяца назад.

На 16 января в хозяйстве вывезено 750 тонн удобрений, что составляет около десяти процентов к плановому заданию.

Чтобы разобраться в причинах столь медленной работы отряда плодородия, мы побывали в колхозе имени Жданова. Вправду мы встретились с главным агрономом хозяйства Юрием Степановичем Леоновой. Из непродолжительной беседы выяснилось, что вывозка органики не ведется должным образом из-за нехватки погрузчика. В первую готовность он был приведен в день нашего приезда. До этого же времени практически не было организовано постоянной работы отряда плодородия. Несколько времени в колхозе на вывозку органики был занят погрузчик из районного заведения «Сельхозтех-

ника». Но его переключили на другой вид работ, и колхоз последнее время практически не занимался вывозкой органики.

Посетили мы ремонтные мастерские. В них было оживленно: механизированный отряд готовился к возобновлению работы по вывозке органических удобрений. В состав отряда вошли только что отремонтированный погрузчик, шесть тракторов «Беларусь» с тележками и бульдозер.

Окончена заправка тракторов горючим, но им никак не уехать к месту работы. Техника бесцельно маневрирует по территории мастерских. Ясно, что время выезда отряда на работу затягивается.

Десять часов утра, на улице светло, но все восемь машин, входящие в состав отряда, никак не могут уехать в первую бригаду, где им предстояло трудиться в тот день.

Такая нерасторопность механизаторов вряд ли может говорить о их заинтересованности в предстоящей работе, скорее она подтверждает обратное. Не видно должной заботы об организации вывозки органических удобрений со стороны руководителей колхоза. Полтора месяца потребовалось, чтобы отремонтировать погрузчик и создать свой постоянно действующий отряд.

Труженики колхоза имени Жданова стремятся достойно встретить предстоящий форум нашей Коммунистической партии. В принятых социалистических обязательствах на 1981 год полевые наметили повысить урожайность зерновых, картофеля к уровню прошлого года. Так, урожайность зер-

на намечено повысить на 6 центнеров и довести ее до 14,2 центнера с гектара, собрать по 120 центнеров картофеля. Урожайность этих культур немыслимо повысить без внесения определенной дозы органических удобрений. Судя по тому, как до последнего времени работал отряд плодородия, можно сказать, что если в ближайшее время коренным образом не улучшится положение дел с вывозкой органики на поля, то принятые полеводами обязательства останутся на бумаге.

Не лучшим образом допущенная раскачка отражается и на работе животноводов. Навозосборные ямы на фермах переполнены, что в свою очередь затрудняет работу скотников и удаляющих навоз транспортеров.

Хочется надеяться, что в кратчайший срок работа отряда плодородия будет налажена таким образом, что вся накопленная органика переместится на колхозные поля. И это положительно скажется на выполнении принятых социобязательств.

В. УШАКОВ.

# ТАК ЗАВЕРШЕН ГОД

## ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1980 ГОДА ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ РАЙОНА

В ПЕРВОЙ ГРАФЕ — ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПО РЕАЛИЗАЦИИ, ВО ВТОРОЙ — ПО ПРОИЗВОДСТВУ ВАЛОВОЙ ПРОДУКЦИИ (в процентах к плану)

Льнозавод	112	119	Типография	101	102
Хлебокомбинат	103	103	Маслодельно-сыродельный завод	102	91
Спиртзавод	102	102	Торфопредприятие	83	39
УПП ВОГ	102	101	<b>Итого</b>	<b>102</b>	<b>99</b>
Лесхоз	102	101	Межхозяйственный лесхоз	114	106
Мастерские объединения «Сельхозтехника»	102	100	Завод ЖБК	101	100
Филиал объединения «Север»	102	100	Лесопункт	101	95
Ремзавод	101	104	Райпо	66	68

ГОДОВОЙ план по реализации выполнен на 102 процента, сверх плана реализовано промышленной продукции на 406 тысяч рублей. Задание по производству валовой продукции недовыполнено на 245 тысяч рублей. Большое отставание в выполнении плана допустили торфопредприятие и маслодельно-сыродельный завод. В общей сложности этими двумя предприятиями за год недодано продукции на 741 тысячу рублей. Кроме того, не выполнили плановые задания по производству и реализации продукции райпо, по реализации — лесопункт.

Строительные организации план подрядных строительно-монтажных работ выполнили только на 89,3 процента, в том числе собственными силами — на 88,5 процента, по строительству на селе — на 77,6 процента. По сравнению с прошлым годом объем выполненных работ уменьшился на 134,8 тысячи рублей.

Только ремонт участок выполнил годовое задание в полном объеме: по общему объему строительно-монтажных работ — на 102,9 процента, в том числе собственными силами — на 102,6 процента. Капитальный ремонт жилого фонда выполнен на 108,1 процента.

ПМК-538 годовой план по общему объему строительно-монтажных работ выполнила на 97,8 процента, в том числе собственными силами — на 101,6 процента. Недовыполнение по общему объему составило 33,4 тысячи рублей, по строительству на селе — 116,5 тысячи рублей. По сравнению с 1979 годом общий объем выполненных работ в истекшем году увеличился на 131 тысячу рублей, из них по строительству на селе — на 287 тысяч рублей. Выполнен план по вводу объектов в эксплуатацию.

Межколхозная ПМК план года по общему объему строительно-монтажных работ выполнила на 75,9 процента, в том числе собственными силами — на 70,4 процента. Строительство на селе составило 62,8 процента. По сравнению с 1979 годом объем выполненных работ в прошлом году уменьшился на 246 тысяч рублей.

По всем источникам финансирования в районе за 1980 год построено 176 квартир полезной площадью 10290 кв. метров, в том числе 47 квартир полезной площадью 3731 кв. метр в сельской местности, четыре детских сада на 51 место в колхозах и совхозах, две столовые на 85 посадочных мест, построено и реконструировано шесть животноводческих помещений на 2070 скотомест, силюсных траншей на 4050 тонн и ряд других объектов.

Дорожные организации успешно справились с выполнением плана. Годовой план дорожно-строительных и ремонтных работ выполнен на 101,3 процента, в том числе по ПМК-2 треста «Дорспец-

строй» — на 100,4 процента, ДРСУ — на 103 процента. За год СМУ № 4 межколонны № 17 построено 25 километров высоковольтных и 7,1 километра низковольтных линий электропередач, 8 трансформаторных подстанций. План строительных работ участком выполнен на 134 процента.

Автоколонна № 1300 выполнила плановое задание по основным технико-экономическим показателям, сверх плана перевезено 94 тысячи тонн грузов и 37,7 тысячи пассажиров.

Спецавтопредприятие план по перевозке грузов выполнило на 130,8 процента. По сравнению с прошлым годом перевозка грузов увеличилась на 36 процентов, или на 12,4 тысячи тонн.

По торговле план товарооборота выполнен на 102 процента, в том числе розничный — на 101 процент, общественного питания — на 107,5 процента. Сверх плана продано товаров населению на 319 тысяч рублей.

План оказания бытовых услуг населению в целом по району выполнен на 102 процента, в том числе по селу — на 95,8 процента. По сравнению с прошлым годом бытовые услуги увеличились на 14,6 процента, в том числе в сельской местности — на 7 процентов. Оказано услуг на одного жителя на 23 руб. 13 коп., в том числе на городского — на 28 руб. 51 коп., сельского — на 16 руб. 82 коп.

Районное производственное управление бытового обслуживания населения план бытовых услуг выполнило на 101 процент, в том числе по селу — на 93 процента. Значительно перевыполнили плановые задания рембютихника, мастерская по индивидуальному пошиву и ремонту обуви, химчистка и крашение, фотография. Наряду с этим не выполнили годовое задание 9 комплексных приемных пунктов в сельской местности, мастерская по ремонту радиоаппаратуры, участок по ремонту и строительству жилья для населения.

Комбинат коммунальных предприятий выполнил плановые задания по всем основным показателям, в том числе по доходам — на 124 процента, капримонту жилого фонда — на 100 процентов, благоустройству — на 133 процента.

В районе газифицировано 605 квартир, в том числе 303 — в сельской местности. Межрайгаз годовой план газификации квартир выполнил на 104 процента, в том числе по селу — на 80 процентов.

Начался новый 1981 год. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование и готовясь достойно встретить XXVI съезд партии, труженицы района продолжают бороться за достижение новых успехов в труде.

Е. ВОЛКОВА,  
председатель плановой комиссии райисполкома.

## Ударники пятилетки



Десять лет трудится на Красногородской швейной фабрике Антонина Константиновна Петрова в качестве упаковщицы готовой продукции. Встав на трудовую вахту в честь XXVI съезда нашей партии, женщина в полтора раза перевыполняет дневные нормы выработки.

Достижение таких результатов не случайно. Антонину Константиновну отличают высокое мастерство, стремление любую работу выполнить добросовестно, с полной отдачей сил.

### ● Решения партии — в жизнь

## УЛУЧШАЯ СТРУКТУРУ ПОЧВ

Работники отделения «Райсельхозхимии», включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече XXVI съезда Коммунистической партии, успешно справились с плановыми заданиями завершающего года десятой пятилетки.

За это время на полях колхозов и совхозов района вывезено 5400 тонн минеральных, более 76 тысяч тонн органических удобрений. Из них более 55 тысяч тонн органики внесено в почву, что тоже выше запланированного.

БОЛЕЕ чем на трех тысячах гектаров проведена химическая защита растений от сорняков, на 5700 гектарах осуществлено известкование кислых почв. Отлично поработали члены механизированного отряда по вывозке органических удобрений. Свое годовое задание механизаторы выполнили к первому декабря 1980 года. Возглавляет отряд коммунист Иван Михайлович Семенов.

Многие механизаторы этого коллектива выполнили личные пятилетние задания. Это ветеран отряда, один из старейших и опытных работников предприятия Иван Иванович Клименко, Геннадий Иванович Беташев. Добросовестно относится к своей работе бульдозерист Михаил Петрович Васильев.

Отряд большой, состоит из двадцати восьми единиц техники. Сейчас он разделен на два звена, которые вывозят органику в совхозе «Красный фронтовик» и в колхозе имени Любимова.

Постоянно справляется с выполнением плановых заданий отряд известкования. Внесением известия в почву занято два отряда. Первый состоит из автомашин АРУБ-8. Эти агрегаты удобны тем, что они одновременно выполняют две операции — доставку и внесение известия.

Высоких показателей в социалистическом соревновании достигли водители Евгений Иванович Елисеев, Алексей Степанович Шлапаков, Иван Семенович Иванов и другие.

Прямопоточным методом в минувшем году произведено почти две с полови-

Одной из первых Антонине Константиновне на предприятии было присвоено звание ударника коммунистического труда, которое она успешно подтверждает ежегодно. За хороший труд, отличное качество работы А. К. Петрова неоднократно поощрялась дирекцией предприятия.

НА СНИМКЕ нашего фотокорреспондента Ю. Орлова Антонина Константиновна запечатлена во время работы в своем цехе.

## ПРОВЕДЕНА ОПИСЬ

На территории совхоза «Духновский» завершилась опись скота, что находится в индивидуальном пользовании рабочих хозяйств. Всего зарегистрировано 345 голов крупного рогатого скота, из которых 284 — дойные коровы.

Больше всего сельчане содержат овец. Их насчитываются на территории нашего сельсовета почти полторы тысячи. Особенно много этих животных держат жители населенных пунктов отделения Волково. Хочется отметить, что в Волковский магазин ежедневно поступает шерсти почти половина требуемого плана.

В минувшем году мы успешно и за короткий срок выполнили социалистические обязательства по продаже этого ценного сырья государству. И большая заслуга в этом рабочих отделения Волково.

Г. СМИРНОВА,  
секретарь исполкома.

## ПРИСТУПИЛИ К ЗАКУПУ

Сельсовет приступил к закупке излишков молока из индивидуального сектора рабочих совхоза «Организатор». В рейс выехал шофер Михаил Григорьевич Матвеев, который и собрал первые десятки литров этой ценной продукции в населенных пунктах Горячево, Барасово и других.

С этого дня, — рассказывает председатель исполкома Болгатовского сельского Совета А. Г. Антонов, — мы будем регулярно закупать молоко в деревнях нашего совхоза.

Н. ПЕТРОВ.  
Совхоз «Организатор».

## ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ

Местный комитет коммунальных электрических сетей установил шефство над учениками первого и четвертого классов школы-интерната для детей-сирот и лишившихся попечения родителей. Для ребят была устроена новогодняя елка, им вручены подарки. В конце каждого месяца отмечаются дни рождения ребят, оказывается помощь в определении ребят в пионерские лагеря.

Шефы ежегодно отмечают День защиты детей. В этот день ребята приглашаются на предприятие, для них устраивается концерт, им вручаются подарки. На автобусе предприятия дети совершают поездки за город.

Работники электросетей построили для школы новую подстанцию электропередачи, заменили воздушную линию, провели сварочные работы при ремонте котлов.

Коллектив коммунальных электросетей оказывает помощь и подшефному колхозу имени Мичурина. В минувшем году шефы в хозяйстве сделали электропроводку детском саду, подключили сети пилорамы, подвели электролинию к гаражу, подключили зерносушилку.

В период весенних рабочих дней тракторист предприятия с трактором всегда работает в хозяйстве. В зимний период оказывается помощь в заготовке веточного корма.

Шефы работают в содружестве со своими подшефными, откликаются на их проблемы, заявки.

В. КОНОХОВА,  
внешт. корр.



## СПОРТ

## Соревнуются лыжники

В минувшее воскресенье в районе Голощап прошли районные соревнования по лыжным гонкам среди сельских спортсменов в зачет зимней спартакиады района.

Мужчины соревновались на дистанциях 5 и 10 километров. Чемпионом района на дистанции 5 километров стал представитель ремонтного завода, мастер спорта по велосипедному спорту В. Берзин. Второе и третье места заняли представители райсельхозтехники Ю. Иванов и В. Иванов.

На дистанции 10 километров также первенствовал представитель ремзавода В. Павлов, второе место занял В. Паклин, третье место — А. Иванов из совхоза «Глубоковский».

Среди женщин первое место на дистанции 3 километра заняла школьница из Глубокого Н. Петрова. В командном зачете победили спортсмены ремонтного завода, второе место заняли лыжники райсельхозтехники, третье — совхоза «Красный фронтовик».

Результаты спортсменов оказались очень низкими. Сказалась или затяжная зима, или первый в сезоне старт. Впереди еще много интересных стартов, и мы надеемся на более «быстрые минуты».

С. ПЕТРОВ,  
председатель райсовета  
ДСО «Урожай».



В Челябинске накоплен богатый опыт организации хранения и обработки овощей и картофеля. Построены хранилища, где городская продукция содержится в контейнерах.

В Тракторозаводском районе города действует завод овощных и картофельных полуфабрикатов. Очищенный картофель, морковь сульфитируются, то есть покрываются специальным раствором, предохраняющим от порчи. Затем полуфабрикаты упаковываются в полиэтиленовые мешки и в таком виде поставляются в комбинат питания тракторного завода, в столовые, школы, профилактории района.

НА СНИМКЕ: подготовка полуфабрикатов картофеля к отправке в столовые. (Фотохроника ТАСС).

## Заменяет 200 дворников

Механический «дворник», сконструированный свердловским инженером Б. Сысоевым, легко справляется с утоптаным снегом и даже со льдом. Этот уборочный агрегат имеет так называемые плавающие фрезы с подвижными лопастями. Его навешивают на колесный трактор. Ширина прочищенной полосы — почти два метра. При этом в один заход срезается 6-санитметровый слой льда или 14-санитметровый — снега. Даже неровный асфальт «дворник» чистит без ограждений и порчи.

Каждый экземпляр агре-

гата способен окупить себя вместе с трактором всего за 25 дней. Машина работает как двести дворников.

Учитывая необходимость ускорить выпуск новых видов техники для коммунального хозяйства, группа предприятий — Уралмаш, Уралхиммаш, инструментальный завод и другие решили помочь свердловскому заводу коммунального машиностроения наладить производство таких машин. Эти заводы совместно готовят их первую промышленную партию.

В. СТАРИКОВ,  
корр. ТАСС.

ЗА ФАСАДОМ „СВОБОДНОГО МИРА“  
«ОСТОРОЖНО, ВАС ПОДСЛУШИВАЮТ!»

Стремясь выявить профсоюзных активистов, помешать борьбе трудящихся за свои права, администрации норвежских предприятий широко используют частные сыскные конторы для ведения слежки за рабочими и служащими. Об этом заявил на страницах газеты «Арбейдербладет» председатель центрального объединения профсоюзов Норвегии Т. Хальворсен.

Орудующие на норвежских предприятиях сыщики применяют телеаппаратуру и другие достижения современной техники. Порой их подслушивающие устройства оказываются в самых неожиданных местах. Так, на одном из предприятий фирмы «Статойл» в городе Ставангерге подобное устройство было обнаружено в... дверной ручке раздевалки. Местная профсоюзная организация неоднократно обращалась к администрации с требованием прекратить незаконную слежку за рабочими, и, в частности, подслушивание их телефон-

ных разговоров. Однако обещания положить конец подобным действиям остаются лишь на словах. На деле, изъявив шпионскую технику из одного места, ее тут же устанавливают в другое.

Газета «Фрихетен» отмечала, что частные сыскные конторы, которые действуют в тесном сотрудничестве с норвежскими спецслужбами, широко практикуют и вскрытие писем. На многих людей заведены секретные досье, где в специальной графе указывается «степень благонадежности человека». Результат подобной деятельности шпионов уже дают о себе знать: известны случаи отказа норвежским гражданам при их устройстве на работу по «политическим соображениям».

Общественность страны выражает возмущение также действиями официальной службы наблюдения и безопасности Норвегии, которая, как и частные сыскные конторы, бесцеремонно посягает

на основные права и свободы граждан. В октябре 1980 года общественная организация «Движение в защиту Альтэльв» была вынуждена заявить протест против подслушивания телефонных разговоров членов организации. Между тем, эта организация ставит своей задачей всего лишь сохранение природных богатств в долине реки Альтэльв...

Протест «Движения в защиту Альтэльв» — далеко не единственное свидетельство ущемления самых элементарных прав норвежских граждан. Несколько раньше с протестом против слежки выступил Союз охраны природы. На незаконность действий охранки неоднократно указывали Коммунистическая партия Норвегии и профсоюзные организации. Однако правительство продолжает смотреть сквозь пальцы на провокационные действия охранки.

С. ПАВЛОВ.  
(ТАСС).

США. Как и во времена «великой депрессии» 30-х годов, в американских городах стали появляться пункты по сбору старой одежды и обуви для бедняков.

НА СНИМКЕ: одно из благотворительных обществ «Армия спасения» расставило на улицах Нью-Йорка эти ящики, в которые жители города складывают обноски для раздачи нуждающимся.

Фото Г. Романовой.  
(Фотохроника ТАСС).



## Гора растущая и поющая

Вновь на один сантиметр «подросла» за год гора Большое Богдо. Геологическим музеем под открытым небом, наглядным пособием по истории Земли называют ученые это уникальное творение природы.

Гора Большое Богдо — самая высокая точка Астраханской области, на 170 метров поднимающаяся над поверхностью соляного озера Баскунчак. На восточном склоне горы видны слои пород одного из древнейших периодов Земли — триасового, который начался в невообразимо далекое время — 230 миллионов лет назад.

Фундаментом, ядром горы является огромный монолит каменной соли. Она осела из вод обширного древнего моря, которое сотни миллионов лет назад заливало всю территорию Прикаспия. Под действием геологических сил соль, имеющая удельный вес меньший, чем другие осадочные породы, медленно выдавливается вверх, приобретая при этом форму куполов. Единственный такой «купол» сохранился до наших дней. Недавно

с помощью специальных исследований установлено, что Богдо ежегодно становится выше на сантиметр.

Но, пожалуй, самой удивительной особенностью горы является ее музыкальность. Время оставил на поверхности Богдо самые разнообразные следы: пещеры, каменные пики, столбы, карнизы, ниши, похожие на гигантские сотовы, извилистые щели, трубчатые пустоты. Они-то и являются «струнами» гигантского «музыкального инструмента». «Сольные концерты» горы слышны далеко вокруг. Даже при легком ветре возникает неясный гул. Крепнет ветер — меняется высота звуков, их характер. При шквалих порывах гора издает протяжный вой, глухой рокот, прерывистые вздохи, приглушенные стонсы. В старину калмыки считали Большое Богдо священным местом, где обитает горный дух Цаган-Эбугай.

Гора Большое Богдо объявлена памятником природы.

И. ПОДОЛЯКО,  
корр. ТАСС.  
Астрахань.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 ЯНВАРЯ,  
ЧЕТВЕРГ

9.35 — «Поднятая земля». Художественный фильм. 3-я серия. 11.15 — Концерт. 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа телевизионных документальных фильмов. 15.40 — «Шахматная школа». 16.40 — А. Бабаджанян. «Картины». 16.55 — «XXVI съезд КПСС — достойную встречу!» «Заботы директора». Телевизионный очерк. 17.25 — Новости. 17.35 — «На клубной сцене». Выступает вокальный ансамбль Красногородского Дома культуры. 18.00 — «Ленинский университет миллиона». 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо». (Москва). 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт мастеров искусства Татарской АССР в Государственном Центральном концертном зале. В перерыве (22.25) — «Сегодня в мире».

Опочецкому районному производственному объединению «Сельхозхимия» на постоянную работу

## ТРЕБУЮТСЯ:

секретарь — машинистка, инженеры [техники]-механики. Обращаться: ул. Механизаторов, дом 10, тел. 3-28.

2-2.

В Лудзенском коопунивермаге

имеются в продаже мотоциклы «ИЖ-ЮП-4» по цене 1430 рублей. Продаются за пределы республики.

23 ЯНВАРЯ,  
ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Большая арена юного спортсмена». 9.35 — «Клуб киношествий». 10.30 — Концерт. 11.30 — Новости. 14.50 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.55 — «Избранные страницы русской и советской музыки». 16.35 — «Дела московского комсомола». 17.05 — Новости. 17.15 — Концерт. Играет лауреат международных конкурсов пианист В. Бунин. 17.45 — «Экран народного контроля». По маршрутам плодородия. Рейд по хозяйствам Стругокрасненского района. 18.05 — Международные соревнования по теннису. Сборная СССР — сборная Швеции. 18.35 — «Песенка мышонка». Мультфильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Главы великой книги». Фильм 8-й. «Поиск». 20.00 — «Голоса народных инструментов». Гитара. 21.00 — «Время». 21.35 — «Эрмитаж». Живопись Италии XVII—XVIII вв. 22.05 — «Сегодня в мире». 22.20 — 23.15 — «Золотая нота».

## КИНО

## «МАЯК»

22—23 января  
«НЕ КРАДИТЕ МОЕГО РЕБЕНКА»  
Начало в 17, 19, 21 час.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

## 22—23 января

## «ОТЕЦ И СЫН»

2 серии  
Начало в 18 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

## Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 58. Тираж 6643.